2024年10月**16**日 星期三 甲辰年九月十四 总第(10007)期





我的巴州客户端

户端 巴州零距离公众号

中共巴音郭楞蒙古自治州委员会主管主办 巴音郭楞日报社出版 国内统一刊号:CN 65-0015 邮发代号:57-45 投稿平台:xjbyglrb@163.com 今日12版 零售价:1.50元

习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调全面加强新时代新征程军事理论工作建设中国特色现代军事理论体系

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主 席习近平作出重要指示。他强 调,军事理论现代化是国防和军 队现代化重要组成部分,在强军 事业发展中具有重要先导作 用。新时代新征程,世界百年变

局加速演进,新军事革命迅猛发

展,我国安全和发展需求深刻变化,实现强军目标任务更加紧迫,必须全面加强军事理论工作。要贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合,汲取中华优秀传统军事文化精华,坚持面向战场、面向部队、面向未来,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,

扭住新的历史条件下战建备重 大问题研究,优化军事理论创新 顶层设计,改进军事理论研究模 式,加强军事理论转化运用,建 设中国特色现代军事理论体系, 为实现建军一百年奋斗目标、加 快建成世界一流军队提供科学 支撑和引领。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、

中央军委副主席张又侠出席会议并讲话,要求认真学习贯彻习主席重要指示精神,着眼全面建成世界一流军队,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,深刻把握加快军事理论现代化的使命,深入研究新时代战争和作战理论,重点在立起理论内容体系、构建组织管理体系、建强研究力量体系、完善政策制度体系

等方面求突破,不断开创新时代 新征程军事理论工作新局面。

会议研究讨论了加快军事 理论现代化有关问题,细化明晰 了任务分工和落实措施,6个单 位在会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直 属机构、军委联指中心、各战区、 各军兵种、军委各直属单位、武警 部队有关负责同志等参加会议。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在文艺工作座谈会上的讲话

新华社北京10月15日电

在文艺工作座谈会召开10周年 之际,10月16日出版的第20期 《求是》杂志将重新发表中共中 央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平2014年10月15日 《在文艺工作座谈会上的讲话》。

讲话强调,文艺事业是党和 人民的重要事业,文艺战线是党 和人民的重要战线。文艺是时 代前进的号角,最能代表一个时 代的风貌,最能引领一个时代的 风气。实现"两个一百年"奋斗 目标、实现中华民族伟大复兴的 中国梦,文艺的作用不可替代, 文艺工作者大有可为。广大文 艺工作者要从这样的高度认识 文艺的地位和作用,认识自己所 担负的历史使命和责任,坚持以 人民为中心的创作导向,努力创 作更多无愧于时代的优秀作品, 弘扬中国精神、凝聚中国力量, 鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈

向未来

讲话指出,实现中华民族伟 大复兴需要中华文化繁荣兴盛。 必须高度重视和充分发挥文艺和 文艺工作者的重要作用。历史和 现实都证明,中华民族有着强大 的文化创造力。每到重大历史关 头,文化都能感国运之变化、立时 代之潮头、发时代之先声,为亿万 人民、为伟大祖国鼓与呼。举精 神之旗、立精神支柱、建精神家 园,都离不开文艺。我国作家艺 术家应该成为时代风气的先觉 者、先行者、先倡者,通过更多有 筋骨、有道德、有温度的文艺作 品,书写和记录人民的伟大实践、 时代的进步要求。

讲话指出,衡量一个时代的 文艺成就最终要看作品。推动 文艺繁荣发展,最根本的是要创 作生产出无愧于我们这个伟大 民族、伟大时代的优秀作品。必 须把创作生产优秀作品作为文 艺工作的中心环节,努力创作生产更多传播当代中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求,思想性、艺术性、观赏性有机统一的优秀作品。创新精建文艺的生命。要把创新精神贯穿文艺创作生产全过程,增强文艺原创能力。繁荣文艺创作、推动文艺创新,必须有大批德艺双馨的文艺名家。要把文艺队伍建设摆在更加突出的重要各位置,努力造就一批有影响的各大的文艺人才队伍。

讲话指出,社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文艺。文艺要反映好人民心声,就要坚持为人民服务、为社会主义服务这个根本方向。这是党对文艺战线提出的一项基本要求,也是决定我国文艺事业前途命运的关键。第一,人民需要文艺。满足人民日益增长的精神文化需求,必须

抓好文化建设,增加社会的精神 文化财富。第二,文艺需要人 民。能不能搞出优秀作品,最根 本的决定于是否能为人民抒写。 为人民抒情、为人民抒怀。第三, 文艺要热爱人民。文艺创作方法 有一百条、一千条,但最根本、最 关键、最牢靠的办法是扎根人民、 扎根生活。一部好的作品,应该 是经得起人民评价、专家评价、市 场检验的作品,应该是把社会效 益放在首位,同时也应该是社会 效益和经济效益相统一的作品。 文艺不能当市场的奴隶,不要沾 满了铜臭气。

讲话指出,中国精神是社会 主义文艺的灵魂。每个时代都 有每个时代的精神。文艺是铸 造灵魂的工程,文艺工作者是灵 魂的工程师。广大文艺工作者 要高扬社会主义核心价值观的 旗帜,充分认识肩上的责任,把 社会主义核心价值观生动活泼、 活灵活现地体现在文艺创作之中。要把爱国主义作为文艺创作的主旋律,引导人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的骨气和底气。要通过文艺作品传递真善美,传递向上向善的价值观,引导人们向往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活。要结合新的时代条件传承和弘扬中华优秀传统文化,传承和弘扬中华美学精神。

讲话指出,要加强和改进党对文艺工作的领导。党的领导是社会主义文艺发展的根本保证。要把握住两条:一是要紧紧依靠广大文艺工作者,二是要尊重和遵循文艺规律。要高度重视和切实加强文艺评论工作,运用历史的、人民的、艺术的、美学的观点评判和鉴赏作品,倡导说真话、讲道理,营造开展文艺批评的良好氛围。

第六届世界媒体峰会在乌鲁木齐开幕

马兴瑞致辞 傅华作主旨演讲 艾尔肯•吐尼亚孜作宣介 峰会发布乌鲁木齐共识

《新疆日报》乌鲁木齐10月 14日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)碰撞思想与智慧, 共话合作与未来。10月14日上午,第六届世界媒体峰会在新疆 国际会展中心开幕。来自106个国家和地区的208家主流媒体、政府部门等机构以及联合国机构和国际组织的500多名代表,围绕"人工智能与媒体变革"主题深入交流探讨。自治区党 委书记马兴瑞出席开幕式并致辞。新华社社长傅华出席开幕式并作主旨演讲。自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜在开幕式上作新疆发展机遇宣介。

自治区人大常委会主任祖 木热提·吾布力,自治区党委副 书记、兵团政委何忠友,自治区 党委副书记、乌鲁木齐市委书记 张柱出席开幕式。 马兴瑞在致辞中代表中共 新疆维吾尔自治区委员会和自 治区人民政府,对峰会召开表示 热烈祝贺,对长期以来关心关注 中国新疆发展的各位嘉宾和各 界媒体朋友表示衷心感谢。他 说,世界媒体峰会是全球媒体深 化合作、交流沟通的重要平台, 为促进文明互鉴、凝聚世界共识 作出了积极贡献。本届峰会对 于各国媒体在信息化时代实现 自身发展,更好弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同价值,推动构建人类命运共主席和中共中央坚强领导下,中国新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有成就,并知以更加开放自信姿态迎接新机遇、新发展。本届峰会既是全球传媒界的盛大聚会,也是实地了解中国新疆的重要窗口。希望各国各界媒体朋友展现媒

体追求,积极发现新疆、探索新疆,通过深入走访调研,亲身感受真实、立体、全面的中国新疆。恪守新闻伦理,客观报道新疆、记录新疆,自觉抵制虚假信息、反对谣言偏见,向国际社会讲述真实的中国新疆。发挥媒体价值,广泛宣传新疆、展示新疆,充分展现团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。 (下转8版)